



## PROCES-VERBAL

încheiat astăzi 31.03.2020, ora 12.00, în ședința ordinară a consiliului local Leorda convocată prin Dispoziția nr. 41 din 24.03.2020

Ședința este deschisă de dl. primar Ștefan Dulgheru. La ședință participă un număr de 11 consilieri din 11 convocați prin invitația nr. 30/24.03.2020. Materialele înscrise pe ordinea de zi au fost comunicate consilierilor locali pe suport hârtie.

Domnul primar prezintă proiectul ordinii de zi, după cum urmează:

1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare din 19.02.2020
2. Aprobarea procesului-verbal al ședinței extraordinare convocată de îndată în ziua de 12.03.2020
3. Proiect de hotărâre privind modificarea Contractului unic de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare prin concesiune – județul Botoșani
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului de investiții „Reparații capitale la Școala Primară Nr. 2 Leorda, construire clădire anexă (centrală termică, magazie de lemne), amenajare teren de joacă dotat cu echipamente, amenajare căi de acces și împrejmuire școală”
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului de investiții „Extindere rețea de apă în satele Belcea, Mitoc, Dolina și Leorda”
6. Proiect de hotărâre privind inițierea procedurii de închiriere prin atribuire directă a pajiștilor permanente disponibile aflate în proprietatea privată a comunei Leorda
7. Proiect de hotărâre privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții „Reparații capitale la Școala corp C, construire clădire anexă (centrală termică, magazie de lemne) și fosă septică, comuna Leorda, județul Botoșani”
8. Proiect de hotărâre privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Modernizare drumuri comunale DC68D, DC 66 în comuna Leorda, județul Botoșani și Pod din beton armat pe DS 560 peste pârâul Dolina, comuna Leorda, județul Botoșani”
9. Diverse

Dl. Grădinaru – Propun să parcurgem doar proiectele de hotărâre care sunt de maximă urgență.

Dl. primar – doar inițiatorul poate retrage un proiect.

Se supune la vot ordinea de zi, prin vot deschis, la propunerea primarului, care este aprobată cu un număr de 8 voturi pentru și 3 abțineri (dnii. Grădinaru, Urigiuc și Marin) din 11 consilieri prezenți.

Președintele de ședință prezintă punctul 1 al ordinii de zi:

**1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare din data de 19.02.2020**

Dl. Grădinaru – apar modificări la luările de cuvânt.

Secretar general – procesele-verbale ale ședințelor se discută înaintea supunerii spre aprobare pentru a putea fi completate sunt modificate intervențiile fiecărui consilier în cazul în care sunt neclarități cu privire la modul în care s-au reținut și redactat replicile.

Nefiind discuții, se supune la vot punctul 1 al ordinii de zi, care se adoptă cu un număr de 9 voturi pentru și 2 abțineri (dnii. Urigiuc și Grădinaru) din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 2 al ordinii de zi:

**2. Aprobarea procesului-verbal al ședinței extraordinare convocată de îndată în ziua de 12.03.2020**

Nefiind discuții, se supune la vot propunerea ca domnul Maloș să fie președinte de ședință, care se adoptă cu un număr de 11 voturi pentru din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 3 al ordinii de zi:

**3. Proiect de hotărâre privind modificarea Contractului unic de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare prin concesiune – județul Botoșani. Inițiator – primar Dulgheru Ștefan**

Dl. primar – Comisia juridică a dat aviz pozitiv acestui proiect.

Nefiind discuții, se supune la vot punctul 3 al ordinii de zi, care se adoptă cu un număr de 11 voturi pentru din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 4 al ordinii de zi:

**4. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului de investiții „Reparații capitale la Școala Primară Nr. 2 Leorda, construire clădire anexă (centrală termică, magazie de lemne), amenajare teren de joacă dotat cu echipamente, amenajare căi de acces și împrejmuire școală”. Inițiator – primar Dulgheru Ștefan**

Dl. primar – proiectul de hotărâre a fost la comisia economică. Școala Primară Nr. 2 trebuie și ea reparată. Este trecut ca obiectiv de investiții în anul 2020.

Dl. Maloș - merită și Școala nr. 2 să intre într-un proiect de reabilitare.

Nefiind discuții, se supune la vot punctul 4 al ordinii de zi, care se adoptă cu un număr de 11 voturi pentru din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 5 al ordinii de zi:

**5. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului de investiții „Extindere rețea de apă în satele Belcea, Mitoc, Dolina și Leorda”. Inițiator – primar Dulgheru Ștefan**

Dl. primar – am considerat că este foarte urgent și necesar să aducem apă pe toate străzile din comună.

Dl. Angheluși – astfel se va pune în aplicare și o hotărâre mai veche.

Dl. Grădinaru – mă bucur că locuitorii din toate satele vor beneficia. V-ați gândit dacă e prins în lista de investiții și dacă au fost prinși bani?

Dl. primar – desigur, suma necesară este prinsă în buget.

Nefiind discuții, se supune la vot punctul 5 al ordinii de zi care se adoptă cu un număr de 11 voturi pentru din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 6 al ordinii de zi:

**6. Proiect de hotărâre privind inițierea procedurii de închiriere prin atribuire directă a pajiștilor permanente disponibile aflate în proprietatea privată a comunei Leorda. Inițiator – primar Dulgheru Ștefan**

Dl. primar – proiectul a fost la toate comisiile. După cum bine știți a fost încheiat acel act adițional cu asociația și a rămas o suprafață de pajiște disponibilă în urma retragerii unor membri. Unii fermieri au depus cereri de închiriere. La Costinești Vizitiu a vândut toate oile. Galan și Vizitiu au încărcătura mai mare. Nu este normal ca unii să pască multe animale pe suprafețe mici, ci să le dăm proporțional.

Dl. Grădinaru – în ședința anterioară am și menționat să revizuim încărcătura. Avem o comisie care se ocupă de împărțire. Trebuie să fim înștiințați despre demersurile comisiei.

Dl. Angheluși – până la 1 martie trebuie venit cu efectivul de animale de la primărie. Beneficiarii ațrși de cooperativă abia acum au decis să se retragă, înainte de ieșirea la păscut. Trebuia să dăm pășunea mai devreme. Nu cunoaștem toate motivele lor.

Dl. primar – acum discutăm cu situația care trebuia prezentată la 1 martie.

Nefiind discuții, se supune la vot punctul 6 al ordinii de zi care se adoptă cu un număr de 11 voturi pentru din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 7 al ordinii de zi:

**7. Proiect de hotărâre privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții „Reparații capitale la Școala corp C, construire clădire anexă (centrală termică, magazie de lemne) și fosă septică, comuna Leorda, județul Botoșani”. Inițiator – primar Dulgheru Ștefan**

Dl. primar – proiectul a fost trimis la comisia de cultură. Acest obiectiv este finalizat cu recepția parțială făcută. Valoarea trebuie aprobată prin HCL.

Dl. Grădinaru – de ce nu face parte viceprimarul din comisia de recepție? Nu este normal să nu avem reprezentant din consiliul local în comisiile de recepție. Dacă domnul viceprimar era bolnav atunci trebuia înlocuit.

Nefiind discuții, se supune la vot punctul 7 al ordinii de zi, fiecare articol al proiectului de hotărâre și proiectul integral fiind adoptat cu un număr de 11 voturi pentru din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 7 al ordinii de zi:

**8. Proiect de hotărâre privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Modernizare drumuri comunale DC68D, DC 66 în comuna Leorda, județul Botoșani și Pod din beton armat pe DS 560 peste pârâul Dolina, comuna Leorda, județul Botoșani”. Inițiator – primar Dulgheru Ștefan**

Dl. primar – în câteva luni vom termina acest proiect. Trebuie aprobată suma cu care contribuie comuna Leorda ca să putem deconta lucrările deja efectuate.

Dl. Grădinaru – aflăm cu îngrijorare că noi consilierii locali suntem niște piese de table. Inițial partea carosabilă avea 5,5 m. Nu este normal ca proiectantul să reducă partea carosabilă. Carosabilul și șanțul au diminuat suprafețele. Încă au de lucru; șanțurile nu sunt făcute.

Dl. primar – eu, ordonator de credite plătesc după efectuarea lucrărilor și răspund pentru orice sumă. Drumul DC 68 are 5,5m Am pus anexa cu lățimea fiecărei porțiuni. Organele competente mă pot verifica. Anul acesta la Costinești, pe vreme bună, se va reface carosabilul degradat.

Dl. Angheluși – eu cred că vin

Nefiind discuții, se supune la vot punctul 8 al ordinii de zi, care se adoptă cu un număr de 8 voturi pentru și 3 abțineri (dnii. Grădinaru, Marin și Urigiuc) din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 9 al ordinii de zi:

### **9. Diverse**

Dna. Nedelcu – nu suntem deloc într-o situație bună. Știu că nu sunt fonduri suficiente. Propun să ajutăm oamenii prin achiziția de dezinfectanți. Propun să donăm indemnizația lunară pentru achiziția de dezinfectanți. Este bine să facem aceste donații pe perioada situației de urgență.

Dl. Angheluși – avem în buget o sumă.

Dl. primar – 110 lei o sticlă de dezinfectant. Am montat la scările de bloc, 7 scări. Întâmpinăm dificultăți și cu cei din comunitate care vin din străinătate și nu vor să stea în autoizolare.

Dna. Marin - știm câte persoane au venit din străinătate?

Ordinea de zi fiind epuizată, președintele de ședință declară închise lucrările.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
MALOȘ VALERIAN

P. SECRETAR GENERAL,  
DIAC-MILATINOVICI LUCIAN